
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 18 de junho de 2021, às 09h 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos 
Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira, l 9 Secretário, e com os demais vereadores: Lielton Moraes de Sousa, Manoel 
Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia 
Hermenegilda Canuto e Greison Ribeiro de Araújo. Sob a proteção Deus, a partir da 
oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente em exercício Eleonilson declarou aberta a 
presente Sessão. O Vice-Presidente solicitou que o l 9 Secretario fizesse a chamada 
nominal dos Vereadores presentes. Seguiram então ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde 
os Vereadores Greison Ribeiro, Lielton Moraes, Edson Arruda, Manoel Gomes, Edirson 
Salazar, Wanya Dalce e Antônia Hermenegilda dispensaram o uso da palavra no 
Pequeno Expediente. O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos presentes e 
relatou que visitou algumas comunidades onde conversou com a população e que isso 
foi de suma importância. Seguiram para a ORDEM DO DIA, onde o Presidente em 
exercício Eleonilson solicitou que o l 9 Secretario fizesse a leitura dos requerimentos e 
indicações que serão apresentados na presente Sessão. Requerimento n9 009/2021 de 
autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que solicita a construção de um 
Centro Esportivo Gonzaguense, com dois campos Society, um campo de futebol de 
areia, uma academia, praça e parque infantil e no entorno uma pista de caminhada. 
No antigo campo do Vandin, localizado na Avenida Juraci de Sales Fortes, MA 247, 
Bairro Monte Cristo deste município. Após a leitura e explanação foi posto em votação 
e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 004/2021 de autoria 
da Vereadora Marineide Lisboa dos Santos, que solicita a colocação de bueiros no 
trecho conhecido como passagem no Povoado Potó Velho. Após a leitura e explanação 
foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento de 
Bancada n9 001/2021 de autoria dos Vereadores Francisco Eraldo e Lielton Moraes, 
que solicita a construção de um aterro com bueiro ou ponte interligando Alto da Juriti 
com a rua São Sebastião. Após a leitura foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 013/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a pavimentação asfáltica nas seguintes 
Comunidades: Olho D'água do Zé Branco, Centro da Jozina, trecho da comunidade 
Azedo, (área da escola) no Olho d'Água dos Grilos, trecho da Coheb do Gavião (área da 
escola), Pedrinhas, São Domingos dos Castros, Três Setúbal e Santana do Adoaldo. 
indicação n9 003/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
solicita a atualização da Lei Orgânica Municipal e do Regim ento interno da Câmara 

Municipal. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Requerimento n9 013/2021 de autoria do Vereador Eleonilson, posto em 
votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei n9 03/2021 de 23
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de abril de 2021 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal da Juventude. Após a leitura do Projeto foi solicitado ao 1̂  
Secretário a leitura do Parecer, portanto a leitura do Parecer é favorável ao Projeto de 
Lei que cria o Conselho de Juventude. Após a leitura e explanação o Parecer foi posto 
em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, solicita que o 
Vereador Francisco Eraldo realize a leitura da Emenda Modificada de 19 de maio de 
2021 ao Projeto, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho. Após a leitura 
o autor Manoel Gomes se pronuncia que a Emenda nada mais é do que dar a 
oportunidade e a legalidade à casa e aos Vereadores da mesma para opinarem e 
determinarem sobre o projeto enviado pela gestão. Em seguida, a Emenda 
Modificativa n2 002/2021 de autoria do Vereador Manoel Gomes foi posta em 
votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei n° 03/2021 de 03 
de abril de 2021, o qual dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Juventude 
Conjugue no Município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências. O 
Sr. Presidente cita que todos terão mais um tempo de discussão sobre esse projeto e 
que o mesmo não entrará em votação na presente sessão. E solicita que o Vereador 
Eraldo realize a leitura do Parecer do Projeto de Lei de Emenda da Lei Orgânica do 
Município. Parecer 06/2021 onde altera o período da eleição da Mesa Diretora da 
Câmara de Vereadores do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras 
providências. Após a leitura e explanação o parecer 06/2021 foi posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador Greison Ribeiro se manifestou 
e fez um pedido de vista para que a Emenda de Lei Orgânica do Município seja votada 
na próxima sessão. O Presidente então pois o seu pedido de vista em votação e foi 
REJEITADO por 09 (nove) votos contra e 01 (um) a favor (Vereador Greison Ribeiro de 
Araújo). Em seguida, colocou o Projeto de Emenda em votação e foi APROVADO por 09 
(nove) votos a favor e 01 (um) contra (Vereador Greison Ribeiro de Araújo). Em 
seguida, foi apresentado um Projeto será explanado na presente sessão e 
encaminhado à CG. Projeto de Resolução n* 003/2021 de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que autoriza o Poder Legislativo à contratação e 
acompanhamento de serviços terceirizados no âmbito do interesse público do 
legislativo do município de São Luís Gonzaga do Maranhão revogando as disposições 
encontradas. Em seguida, pede a sua equipe que providencie um Oficio e encaminhe a 
CG e relembra que enquanto o Projeto estiver na CG ele estará recebendo Emendas. 
O Sr. Presidente cita um Projeto que trata sobre a reestruturação dos cargos e salários 
dos servidores da Câmara Municipal, que será explanado e votado antes do recesso. E 
reforçou que a LDO está com a CG para receber as emendas necessárias. O Vereador 
Edirson Moraes encaminhou ao Presidente uma solicitação feita por funcionários do 
município, onde os mesmos solicitam que o município finalize um Processo que foi 
autorizado através da Lei Federal de ne 14313 de 30 de março de 2021, que trata sobre 
os empréstimos consignados. A Vereadora Wanya Dalce se manifesta e afirma que na 
próxima sessão trará uma resposta sobre a solicitação. O presidente então declara



encerrada a Ordem do Dia e encaminham-se ao GRANDE EXPEDIENTE. O Presidente 
colocou em votação um pedido conjunto de dispensa do Grande Expediente, sendo 
APROVADO por 08 (oito) votos a favor e 02 (dois) contra (Vereador Greison Ribeiro de 
Araújo e Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho). Encaminharam-se então as 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, iniciada pela VEREADORA MARINEIDE LISBOA, que começou 
agradecendo aos colegas Vereadores por terem votado a favor do seu requerimento 
onde pediu que fossem colocados bueiros na passagem do senhor momédio pois 
quem mora naquele local tem passado muitas dificuldades durante o inverno, e 
principalmente as pessoas com seus veículos ou motos, e relatou que uma dos 
problemas de uma passagem já foi solucionado que é conhecido como açude do Elias 
Magalhães, e que já foi vereador da casa legislativa. E desejou um bom final de semana 
a todos, e pediu a Deus que pudesse restaurar a saúde do seu primo. E ressaltou para 
que a população continuasse tomando os devidos cuidados com este vírus que assola 
o mundo, fazendo o uso de máscaras, álcool em gel, e entre outros.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando sobre o requerimento de número 
001/2021 de sua autoria e do Vereador Francisco Eraldo, onde pediu para que 
fizessem uma ponte ou fosse colocados bueiros na ligação da Rua Alto da Juriti a Rua 
São Sebastião pois no inverno esse mesmo local fica intragável, e fez o pedido deste 
requerimento em nome da população, agradeceu todos os colegas por terem votado a 
favor, pois é um problema muito antigo, e o mesmo acredita que esse problema vai ser 
solucionado, assim como foi o de fazer a ligação do Bairro Novo para o Alto da Juriti 
que solucionou um problema muito grande. Aproveitou ainda pra falar sobre um 
problema lá da travessa São Francisco atendendo pedido de moradores que é a ligação 
das estradas da travessa São Francisco ao Povoado Azedo e que já é um problema 
muito antigo e pediu para que o Prefeito e o Secretário de obras do município 
olhassem com um olhar especial para esse problema.

O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou lembrando do grande dia que se aproximava 
que era o dia do Padroeiro da cidade o Santo São Luís Gonzaga, e que faleceu ainda 
muito jovem, mas que cumpriu a sua trajetória como Cristão aqui na terra. Agradeceu 
aos senhores edis pelo apoio ao projeto um projeto para população gonzaguense onde 
pediu o Centro Esportivo gonzaguense solicitou a gestão sugerindo uma modificação 
no campo do Vandinho e fosse feito um campo Society, um campo de areia e uma 
praça com parquinho para as crianças e uma academia e que esse projeto poderia ser 
melhorado e os edis poderia da ideia, e disse que a entrada da cidade poderia ser 
melhorada. E explicou aos atletas da cidade da sua ideia para o campo para não 
continuar com o mesmo tamanho pois há quatro anos o campo está inativo e este 
projeto é para fazer uma melhora no artístico daquele campo, lembrou também que 
agora ele tem projetos para o campo, mas antes não concordava e diz que se a gestão 
quer trabalhar neste projeto ele ficará a favor do mesmo. Sobre os consignados e que 
disse que são cobrados dos servidores municipais um aumento de cinco por cento da
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margem para conseguir o empréstimo conforme lei 14.131 aumentando de 35% para 
40% tal margem e o mesmo diz que tem que haver a sanção da municipalidade. Citou 
o que o Vereador Eleonilson disse que não há obrigatoriedade, mas pede a 
sensibilidade da gestão e o mesmo tem certeza que irá ser viabilizado estes 
consignados aos servidores públicos. E pediu para que toda população tomasse os 
devidos cuidados em relação a Covid-19 usando suas máscaras, álcool em gel.

O VEREADOR ELEONILSON iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade, e pediu que Ele possa continuar nos abençoando e confortando a todos, 
e de modo especial olhando para os enfermos que se encontram nos leitos dos 
hospitais. Declarou que há inúmeras cobranças, coisas que ainda precisam ser feitas, 
mais pediu que todos tivessem a convicção de que o gestor tem demostrado esforço. 
Ressaltou que não há uma formação em prefeito, e que quando a gente vê de fora, a 
situação é outra. Usou do momento para fazer uma referência há pessoa do Vereador 
Dico Salazar que na época foi Vice-prefeito, mais que chegou um momento em que o 
mesmo assumiu as rédeas do município, e apesar de pouco tempo, isso deixou a ele o 
conhecimento de que administrar não é tão simples diante de tantas demandas e 
problemas que existem. Enfatizou que acredita que se fosse só pela vontade do 
Vereador Dico, ele teria feito muito mais. Mas existem as leis, documentos e tantas 
outras coisas que precisam ser levadas em consideração, e destacou que devem sim 
estar cobrando o atual Prefeito, mais também torcendo para que o mesmo possa se 
sensibilizar e olhar com um olhar mais carinhoso a cidade, assim como ele tem olhado 
pra saúde, para educação e para infraestrutura. Contou que já foi feita bastante coisa, 
e que espera que seja feito muito mais pois não se conforma só com isso, mais tem a 
certeza de que nesses três anos e meio teremos muitas coisas a serem solucionadas no 
município. Parabenizou a todos os colegas pelos seus requerimentos, parabenizou 
também aos projetos que têm entrado na casa para a melhoria do bem estar e da 
qualidade de vida dos munícipes, e que tem sido aprovado por todos. Falou sobre o 
projeto do Vereador Manoel que trata do antigo campo do Vandinho, e contou que 
também tem um projeto para aquela área, para que o local seja transformado numa 
praça de alimentação com uma avenida para dar acesso ao Hospital, onde vai servir 
também como uma pista de cooper para as pessoas que fazem suas caminhadas no dia 
a dia. Contou que ouviu o próprio Prefeito dizer que a intenção do mesmo é fazer a 
sub estação de energia ali, e falou que irá sugerir que ele compre outra área para fazer 
isso, pois sua sugestão é embelezar aquele local com uma praça, uma avenida, que 
possa se tornar até mais útil.

A VEREADORA WANYA iniciou seu pronunciamento fazendo um registro do aniversário 
da cidade, e contou que estiveram presentes o Deputado Márcio Jerry, juntamente 
com o Secretário da SAFE Rodrigo Lago e em suas palavras ele anunciou que o Estado 
irá realmente assumir obra do Hospital Municipal e que dia 26 o mesmo estará na 
cidade dando início e trazendo realmente a ordem de serviço. Contou que o Deputado
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tem os atendido prontamente, inclusive ele conseguiu 400 testes de suabe nasal para 
o município, testes esses que são caros, e que possibilitam detectar o Covid-19 nos 
primeiros dias de sintomas. Contou que o município está levando pacientes para as 
referências em São Luís através do TFD (Tratamento Fora do Domicílio) porque o 
município está realmente com dificuldades de conseguir consultas com especialistas 
em Bacabal, então fez um requerimento verbal pedindo um carro maior para o TFD, 
pois a demanda está muito grande. Parabenizou a todos os colegas por seus 
requerimentos, e contou que está faltando somente pedra a laje para assentar as 
caixas dos Povoados Centro da Josina, Centro do Godô, Centrinho e Encruzilhada. 
Contou que hoje está sendo iniciado no Povoado Santa Cruz a construção de uma 
base. Falou que recebeu a informação de que no final da semana acontecerá o início 
da construção da base da caixa do Povoado Pipira, para estar atendendo a demanda 
daquela localidade. Ressaltou que já estão terminando a estrada do Povoado Olho 
D'água Seco, Morada Nova, Centro dos Lucas, Cajueiro, Centro da Josina, e também 
está acontecendo o melhoramento da estrada do Povoado Azedo até o Povoado 
Baixinha. Destacou que essa semana o engenheiro da Caixa Económica veio fazer 50 
quilómetros de estrada do outro lado do rio, com o convénio da Caixa, e nos próximos 
dias já irá acontecer essa licitação das estradas do Centro dos Urús, Centro dos 
Mouras, Centro da Josina, Santa Cruz, Olho D'água do Zé Branco e Mucura. Destacou 
que essa semana foi feita a limpeza e a pintura das praças dos Povoados Nova Vida e 
Natal. Contou que já tomou a segunda dose da vacina do Covid-19, e a partir de então, 
estará andando mais, e sempre obedecendo os protocolos de segurança.

O VEREADOR DICO SALAZAR falo,u sobre uma solicitação que foi feita no plenário, e 
contou que não a obrigação do Sr. Prefeito em legitimar a medida provisória que 
concede direitos aos funcionários de ter direito aos limites estabelecidos pelo Governo 
Federal aos Empréstimos Consignados. Explicou que é função do Executivo zelar pelo 
bem estar social dos seus munícipes, e que entende que não há obrigação do 
funcionário de fazer o empréstimo consignado, mas os direitos devem estar 
disponíveis para que qualquer funcionário quando necessitar, possa ter acesso aquilo 
que é estabelecido pela Constituição Federal. Contou que tem absoluta certeza de que 
esse direito será concedido pelo Sr. Prefeito, tendo em vista que a Câmara Municipal 
enviará essa solicitação com a assinatura de todos os Vereadores desta casa. Registrou 
que representando os funcionários e as pessoas que realmente estão precisando neste 
momento dificuldade, algumas assinaram uma solicitação endereçada a ele, como as 
senhoras: Marinete Amorim Vieira, Osorina M. Dos Santos, Jardilina Maria Ferreira 
Sousa, Maria Silva Fontenele, Raimunda Silva Camelo. Informou que a Comissão 
Especial que trata dos levantamentos das estradas está em recesso por uma semana, 
retomando as suas atividades a partir de sexta-feira da semana que vem, quando 
começarão a visitar todas as estradas localizadas do outro lado do rio. Solicitou ao Sr. 
Presidente, com base no Regimento Interno, que o objeto desta comissão seja 
estendido para o acompanhamento, fiscalização dos serviços de recuperação que
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estão sendo feitos, e que ainda serão feitos no município. Contou que a Comissão 
entende que já é de direito ter acesso às informações, e que irá aproveitar que existe 
essa comissão compostas por 5 Vereadores, para que os mesmos possam também 
acompanhar a qualidade dos serviços dessas estradas. Tendo em vista que foram 
anunciadas várias estradas pelo Sr. Prefeito, e terão o maior prazer de ter acesso aos 
projetos de licitação, aos objetos dos serviços licitados, e também ter acesso ao 
acompanhando da qualidade desses serviços. Declarou que uma pessoa que utilizou 
dos serviços das ambulâncias do município, ligou para ele essa semana, e contou que a 
ambulância deixou de completar o percurso necessário por falta de combustível. E 
solicitou as pessoas responsáveis que essas ambulâncias possam passar a noite 
abastecidas, para não correr o risco de sair para Bacabal, e se necessário, não poder 
fazer um percurso mais longo até Peritoró ou São Luís. Agradeceu ao Sr. Presidente 
por ter atendido a solicitação de ter devolvido a história para a galeria, onde foram 
colocadas as fotos dos Vereadores que já passaram pela casa, também por ter 
colocado o nome do ex-vereador Antônio José Nogueira Miranda de volta plenário 
juntamente com sua foto. Solicitou que na tribuna seja colocado o nome da ex- 
vereadora Neusa Barros.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou agradecendo aos nobres vereadores que 
votaram a favor do seu requerimento, e disse que esse requerimento é de grande 
importância em que vai ligar o Alto da Juriti a Rua São Sebastião e que acredita que o 
gestor vai atender esse pedido. Fez um requerimento verbal para Rua 02 Bairro Novo 
pois está rua tem muitos buracos e pediu para que o gestor tomasse as devidas 
providências. O mesmo disse que esteve no dia 12 na comemoração do aniversário da 
cidade em que foi recebida muitas promessas para o município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão e disse que já está em fase de licitação a obra da MA 247 que liga São Luís 
Gonzaga a Trizidela do Vale e que é um grande sonho da população gonzaguense. 
Parabenizou ao Prefeito municipal por não descansar no trabalho para a população 
gonzaguense. Parabenizou ao secretário por ter assumido a obra do novo hospital 
municipal que é um sonho para população gonzaguense.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou seu pronunciamento nas considerações finais 
lembrando que não trouxe nenhum requerimento, porém ajudou os colegas a 
aprovarem todos os requerimentos, indicações e projetos que foram solicitados pelos 
nobres Vereadores. Parabenizou o requerimento de bancada dos Vereadores Eraldo e 
Mano, que solicita a construção de um aterro com bueiro ou ponte interligando o 
Bairro Alto da Juriti a Rua São Sebastião, que é de grande importância. Destacou que 
se isso está sendo pedido, é porque o povo está precisando, e sendo assim claro que a 
casa legislativa deve aprovar e pedir que o grande arquiteto do universo ilumine o 
gestor e seus secretários para que eles possam desenvolver esses trabalhos. 
Parabenizou também o Vereador Manuel pelo seu requerimento, e também o Sr. 
Presidente pela aquisição, através do Vereador Dico Salazar, do plenário Antônio José
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Nogueira Miranda e as fotos dos ex-vereadores. Contou que no dia anterior recebeu 
uma ligação do Povoado Meião, e enfatizou que nesta localidade há um poço que está 
com problema, e inclusive a Líder de Governo Wanya falou que no mês de julho o 
mesmo será solucionado. Ressaltou que soube que algumas pessoas da Funasa 
estavam fazendo vistoria no poço e tirando fotos para que possam colocar o restante 
da verba para a construção ser executada. Então lhe pediram que além de arrumar o 
poço, possam também recuperar a estrada que vai do Centro do Meião ao Centro do 
Roso, até o Uruguaiana, que sai no Povoado São Bento. Pediu que o Sr. Presidente leve 
esse pedido ao gestor para que o Secretário de Obras possa estar pelo menos 
quebrando e raspando essa estrada, para que o povo possa trafegar com qualidade.

O GREISON RIBEIRO iniciou falando sobre projeto 01 que é emenda Orgânica que é de 
autoria do Vereador Luan Rogério, falou entristecido desse projeto em um momento 
desses. Falou da alteração da votação da Mesa Diretora para o ano de 2022 e disse 
que foi alterado para a primeira semana do mês de abril de 2022 e discorda em 
relação a essa alteração e que o município necessita de vários outros projetos e achou 
inadmissível colocar este projeto a frente de muitos outros, e solicitou para que fosse 
votado em novembro ou dezembro. Agradeceu ao Vereador Manoel Gomes por ter 
votado contra o pedido da dispensa do grande expediente, e pediu para que não fosse 
mais feito a dispensa do Grande Expediente e que fosse feita a dispensa só em 
momentos de urgência.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO fez dispensa da palavra e declarou encerrada a presente


